

品非遗 话合作

海外友人走进烟台体验传统文化



外国友人体验毛笔书法。

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 孙俊杰 摄影报道)10月11日上午,一场跨越国界的交流活动在烟台高新区温情启幕。来自几内亚、刚果(金)、秘鲁等国家的21名海外企业属地班组长齐聚一堂,与烟台本地企业家面对面交流,沉浸式体验烟台传统文化,在山海之间谱写了一曲中外友好合作的新篇章。

烟台作为中国东部沿海重要的港口城市和对外开放窗口,始终积极推动与海外的经贸合作与文化交流。此次邀请海外企业属地班组长走进烟台,既是为了搭建企业间务实合作的桥梁,也是为了让更多海外友人感受中华优秀传统文化的魅力,为中外合作注入更多人文力量。

10点30分,传统文化体验环节开始,首项内容为烟台剪纸。活动特别邀请山东城市服务职业学院文化与创意学院曲娜老师授课。曲娜老师展示了寓意吉祥的烟台剪纸作品,从剪纸的历史渊源、工具使用到基本技法,耐心向海外来宾讲解示范。在老师的指导下,海外班组长们手持剪刀,小心翼翼地在红纸上勾勒、裁剪,经过半个多小时的努力,一幅幅吉祥喜庆的剪纸作品陆续完成。来自秘鲁的班组长

尼卡诺尔·帕洛米诺拿着自己剪出的八角团花,兴奋地说:“这是我第一次尝试剪纸,虽然过程有点难,但最后展开纸,看到镂空纸张组成的美丽图案,那一刻特别有成就感。”

在毛笔书法体验环节中,“写福字”成为核心主题。工作人员早已备好墨纸砚,书法老师先讲解毛笔握法、运笔技巧,再示范“福”字的书写笔画。海外班组长们纷纷拿起毛笔,在老师的指导下蘸墨、起笔、收锋。尽管笔画粗细不均,但不少来宾将写好的“福”字小心收好,表示要将这份承载着中国祝福文化的作品带回祖国,分享给家人与同事。

活动最后,国家级非物质文化遗产螳螂拳代表性传承人于永波携弟子联袂登场献技,师徒几人出拳迅猛、身法灵活,一招一式刚劲利落,将螳螂拳独有的迅猛特质与灵动风骨展现得淋漓尽致,引得海外班组长们频频鼓掌叫好。

活动结束后,海外班组长们纷纷表示,此次烟台之行收获满满,不仅学到了实用的企业管理经验,更感受到了中华优秀传统文化的博大精深。未来,他们将把此次活动的所见所闻分享给身边的人,积极推动所在企业与烟台企业的进一步合作,为深化中外友好合作持续注入新动能。

聚港城 拍大片

外国摄影师用镜头记录活力烟台



摄影师们参观张裕酒文化博物馆。

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林 摄影报道)10月15日,“机遇中国·活力山东”国际摄影季——世界百位摄影大师走进齐鲁大地第三期活动在烟台正式启幕。来自俄罗斯、韩国、日本等地的20余位知名摄影师抵达港城,并于首日行程中深入烟台山、朝阳街、张裕酒文化博物馆、渔人码头和所城里等地进行创作。充满历史与异域风情的景观,让多位外国摄影师直呼“惊喜”,并表示已捕捉到大量“出片”的精彩瞬间。

本次活动的首日采风聚焦烟台的历史文脉与城市特色。在秋高气爽的天气中,摄影师们首先抵达烟台山与朝阳街特色文化街区。这里融合了中西建筑精髓,厚重的历史感与时尚的潮流气息交织,为创作提供了丰富素材。镜头之下,每一帧都定格着港城的独特韵味。

“烟台山上对很多历史的保存都是非常完整的,这让我对烟台近代的文化有了初步的了解,吸引我由此创作摄影作品。”来自中国台湾的亚洲影艺联盟前秘书长颜仕玲说。在采风过程中,恰巧有一支幼儿园秋游的队伍来到烟台山,小朋友们充满童真的笑脸吸引着摄影师们按下快门。

随后的行程中,采风团队走进享誉世界的张裕酒文化博物馆。在弥漫着醇香的地下酒窖里,摄影师们利用现场光影,巧妙构图,将百年葡萄酒城的工业历史与浪漫情怀一同封存于影像之中。

丰富的拍摄场景极大地激发了摄影师们的创作热情。在朝阳街,来自俄罗斯的美女摄影师Kristina Tairova边走边举起手机录制vlog。“这是我第一次来中国,虽然刚到烟台,旅程刚刚开始,但我已经看到了很多美丽的风景。”她说,“这里的街道非常干净,城市各处充满了绿意,人们也很友好,我录制了非常多的视频素材,整理过后会在社交媒体上发布。”

来自韩国釜山的摄影师卓仁顺对张裕酒文化博物馆赞不绝口:“地下酒窖的氛围感无与伦比,是绝佳的‘出片’圣地。橡木桶与幽暗灯光构成的画面,充满了故事性。”

据悉,在接下来的行程中,摄影师们还将前往蓬莱阁、丘山谷和养马岛等地继续进行深度拍摄。首日的成功“出片”为整个活动奠定了良好开端,这些由国际视角捕捉的影像,将汇聚成向世界展示活力山东、鲜美烟台的动人画卷。

争当新时代好少年

蓬莱区开展形式多样的国防教育活动

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)日前,蓬莱区各学校少先队以“强国复兴有我”为主题,围绕“红领巾爱国防”核心内容,联动国防教育基地、红色场馆,开展形式多样的国防教育活动,将家国情怀厚植于青少年心中,引导广大少先队员在沉浸式体验中感悟国防力量,树立“守护国家,强国有我”的坚定信念。

“我是中国少年先锋队队员,我在队旗下宣誓……”伴随着嘹亮的队歌与庄严的宣誓,蓬莱区海市实验小学、刘家沟小学等学校的新队员入队仪式拉开帷幕。仪式现场,新队员们佩戴着鲜艳的红领巾,目光坚定地注视着队旗。各学校将国防教育融入入队教育环节,通过

讲述“红领巾与国防”的故事,让新队员们明白,胸前的红领巾不仅是荣誉的象征,更承载着“少年强则国强”的使命。从入队第一天起,就要树立“心系国防、守护和平”的意识,以先锋为榜样。

为让国防教育从课堂走向实践,易三实验小学、第三实验小学、大柳行中学等学校精心策划“红领巾爱国防”主题研学活动,组织少先队员走进艾崮山抗日根据地陈列馆,开启“行走的国防课堂”。走进艾崮山抗日根据地陈列馆,珍贵的历史照片、泛黄的革命文物,生动的场景复原,将队员们带回战火纷飞的年代。讲解员以“革命先辈保家卫国”为主线,讲述了胶东抗日军民依托艾崮山开

展游击战、保卫家园的英雄事迹。“先辈们用生命守护祖国,我们现在要好好学习,将来用知识保卫祖国!”第三实验小学少先队员王浩宇在参观日记中写道。

不少学校还同步开展国防知识讲座、“国防在我心中”手抄报绘制活动,通过知识讲解、创意创作,让队员们系统学习国防法规、国家安全知识,将国防意识转化为看得见、摸得着的行动。

除专项国防教育活动外,蓬莱区各学校还将国防精神融入“红领巾爱科学”“红领巾爱运动”等主题活动中。第二实验小学、登州实验小学在“红领巾爱科学”活动中,通过科普国防科技知识、组织“军事科创小制作”比赛,引导队员们

探索无人机、智能安防等科技在国防领域的应用,激发队员们的“科技强国”志向。郝斌中学、大辛店小学在“红领巾爱运动”活动中,将“戚家拳”等传统武术纳入运动项目,让队员们在强身健体的同时,传承“尚武强国、保家卫国”的精神,理解“强健体魄是守护国家的基础”。

国防教育是少年儿童思想引领的重要一课,“红领巾爱国防”系列活动,能让孩子们从小懂得“国家安危,匹夫有责”。下一步,蓬莱区将持续深化国防教育与少先队活动的融合,联动更多红色资源、国防教育基地,创新活动形式,引导全区少先队员将国防意识内化于心、外化于行,以实际行动践行“强国复兴有我”的誓言。

莱阳市开展全民国防教育活动
筑牢国防信仰

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)10月15日,莱阳市委宣传部联合莱阳市退役军人事务局、莱阳市教体局组织莱阳市第一中学100余名学生和教师代表走进中国人民解放军驻莱阳某部,开展“感悟军旅文化,筑牢国防信仰”主题国防教育活动。

活动伊始,在部队官兵的热情引导下,师生们走进连队史馆。官兵们结合展品,声情并茂地为师生们讲述连队的发展历程、战斗故事以及涌现出的英雄模范人物。师生们驻足凝视,认真聆听,深刻感悟到革命先辈们为国家和人民挺身而出、无私奉献的崇高精神。随后,师生们来

到官兵宿舍,观摩内务整理。最后,师生们来到武器装备展示区,近距离接触各类武器装备。当看到先进的武器装备时,师生们内心的民族自豪感进一步增强,纷纷表示感受到了国家国防实力的强大。

此次主题国防教育活动,为师生们搭建了一个近距离接触军营、了解国防的平台,让大家在实践中接受了一次深刻的国防教育和爱国主义教育。莱阳市第一中学任老师表示,学校将以此次活动为契机,进一步加强国防教育工作,引导学生树立远大理想,将爱国情、强国志、报国行融入日常学习和生活中。

龙口市石良镇举办“国防进中学”主题宣讲活动
推动国防教育融入校园

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)近日,龙口石良镇在石良中学举办“国防进中学”主题宣讲暨红歌比赛新时代文明实践活动,活动由镇宣传委员战雅涵和宣传干事共同担任主讲,石良中学师生代表约50人参与。

宣传干事通过典型案例和详实数据,系统讲解了国防的重要性及其与国家发展、人民生活密切关系。随后的红歌比赛将现场气氛推向高潮,《我

和我的祖国》《歌唱祖国》等经典歌曲被学生们深情唱响,展现出新时代青少年积极向上的精神面貌和深厚的爱国情怀。

本次活动是石良镇推动国防教育与社会主义核心价值观融入校园实践的重要举措,通过创新形式与丰富内容有效增强了青少年的国家认同与社会责任感,为培养有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青少年奠定了坚实基础。

莱阳市举办全民国防教育宣讲活动
强化全民国防观念

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)10月13日,由莱阳市委宣传部、莱阳市退役军人事务局、莱阳市市场监督管理局联合主办的“厚植家国情怀 增强国防观念”形势政策教育暨全民国防教育宣讲活动举行。

驻莱某部队官兵走进讲堂,以史为鉴,通过大量详实的史料分析阐述了国防建设对于国家生存与发展的重大意义,通过对历史经验的总结,引导

大家认识到强大的国防是人民安宁、民族复兴的根本保障。最后,活动号召全体人员将爱国之情、报国之志转化为支持国防建设的具体行动,无论是积极关心国防政策、支持军队建设,还是立足本职岗位为社会发展贡献力量,都是支持国防建设的有效方式。

此次宣讲活动既有理论高度,又紧密联系实际,强化了全民国防观念,激发了大家的爱国热情和历史责任感。

小记者走进华体国防研学基地开启研学之旅

厚植爱国情怀

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)近日,蓬莱40余名小记者怀揣好奇与向往,走进烟台华体国防研学基地,开启“科技迷彩探索无限”主题研学之旅。这场以“科技+军事”深度融合的沉浸式体验,不仅让小记者们近距离触摸前沿科技,更在他们心中播下了热爱祖国、守护国防的种子。

研学活动现场,各类高科技项目轮番登场,每一项体验都成为小记者感知国防力量、涵养爱国情怀的生动课堂。在机器人展示区,灵活精准的机器人时而模拟战术侦查,时而演示物资搬运,引得小记者们围拢观察、频频发问。“这个机器人能在边境巡逻吗?”“它能帮战士们完成危险任务吗?”面对孩子们的疑问,研学导师结合我国国防科技发展历程耐心解答。

无人机实操环节更是点燃了小记者们的热情。在专业教练的指导下,孩子们手握操控器,小心翼翼地操控无人机完成起飞、悬停、编队飞行等动作。教练顺势讲解了我国无人机技术在国防侦察、抢险救灾



光影述强军
童心向苍穹

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道)近日,航空航天摄影家牟健为的摄影作品展在烟台军民小学拉开帷幕,50幅凝聚着家国情怀的影像佳作,为孩子们送上了一堂生动的国防教育课。

展厅内,长征火箭发射的磅礴瞬间、歼击机编队巡航的飒爽英姿、航天员在轨工作的珍贵画

面震撼亮相。牟健为乘战机航摄的独家视角作品,让孩子们直观感受到大国重器的硬核实力。

观展后,学校随即开展“我心中的国防力量”主题画展。孩子们以画笔传情,或复刻摄影展中的火箭,或畅想未来战机。本次活动让摄影展与画展联动,让国防情怀融入创作,更让“强国有我”的信念扎根童心。